

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 51 (113)

ВТОРНИК.

20

ИЮНЯ.

1944 г.

★
11 дней осталось
до подписания
рапорта товарищу
Сталину!

СТРОИТЕЛИ, ПО-БОЕВОМУ ОРГАНИЗУЙТЕ ТРУД НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

★ Все силы — на выполнение клятвы вождю!

В прошлом номере нашей газеты были опубликованы материалы о неудовлетворительной организации труда и контроля на участке т. Белкина в третьем стройуправлении (нач. управления тов. Косматов, главный инженер тов. Элькин). Эти факты должны были научить кое-кого многому. Но любят «раскачку» некоторые наши строители. Участок тов. Богусевича во втором стройуправлении (нач. управления тов. Кронрод, главный инженер тов. Иванов) по своим неполадкам «опередил» участок тов. Белкина. Об этом говорит материал бригады «Свердловского строителя», который мы публикуем сегодня.

Не осознали многие руководители строек и своей особой ответственности за организацию производства в дни подготовки к рапорту товарищу Сталину. Вместо того, чтобы по-большевистски добиться напора в труде, правильно расставить рабочую силу, организовать социалистическое соревнование, они пустили дело на самотек. Сейчас, когда имеется нехватка строительных материалов и транспорта, организация труда должна быть особенно четкой. Это обязаны понять большие и малые командиры строительного производства. Им необходимо немедленно проверить постановку дела на своих участках и ежедневно, ежедневно вести борьбу со всяческими проявлениями расхлябанности, брать пример с лучших участков. Показывали и показывают хорошие образцы труда участки тт. Богданова и Малафеева. У них надо учиться.

Строители должны занять почетное место среди свердловских коллективов, завершающих полугодовые обязательства.

Все силы — на выполнение клятвы вождю!

Ценное предложение

Электроцех Свердловскпромстроя испытывал нужду в изоляционном материале. Начальник электроцеха тов. Бойко предложил изготовлять изоляционную ленту своими силами.

Основой ленты служит любая ткань — перкаль, миткаль, плотная марля. Основа, намотанная на деревянный валик, опускается в ванну с пропиточной массой. Эта масса состоит из какифоли и отработанного трансформаторного масла. Затем валик зажимается в патрон ткарного станка и пропитанная ткань разрезается на ленту нужной ширины.

Испытания показали хорошее качество ленты. Изоляционная лента перестала быть дефицитной.

Предложение тов. Бойко представляется на постоянную всеобщую строительную выставку.

И. ШУР.
Инженер по БРИЗ'у.

★ ВОСЕМЬ НОРМ

Я уложил 1050 шлакоблоков за 9 часов

Ко мне подошел прораб тов. Бакулин. Он недавно вернулся из командировки. В разговоре спросил меня, сколько камней я укладываю в день.

— 150—200 штук при норме 130.

— Мало, — сказал тов. Бакулин. — Завтра мы с тобой будем работать по-новому.

На другой день, 15 июня, я начал производить работу с подручным тов. Черемных. Расскажу, как я работал. Каменную кладку выполнял на высоте 6,5—8,5 метра. Материал подавался краном-укосиной на эстакаду, а с эстакады посредством желобов — к рабочему месту. Я производил кладку камней, натягивал на причалку, завешивал угол. Мой подручный подавал на стену камень, а также раствор.

Добиваясь права первой подписи под рапортом уральцев товарищу Сталину, я достиг высоких показателей по каменной кладке — уложил 1050 шлакоблоков за 9 часов. Мог сделать и больше, если бы не было вынужденных простоев.

Теперь борюсь за новое достижение — 1500 шлакоблоков в смену.

Иван ЛИПЦЕВ.

Каменщик-гвардеец четвертого стройуправления.



Ф. П. АНДРЕЕВ,
командир гвардейской бригады бетонщиков из четвертого стройуправления.

Почему плохо работает участок тов. Богусевича?

Нет здесь боевого задора, нет четкой организации труда

«Ко дню подписания рапорта любимому вождю программу выполнить во что бы то ни стало! Будем работать, не покладая рук, задания выполнять и перевыполнять», — это заявил коллектив участка тов. Богусевича.

Рогалев часов не наблюдает...

На участке работы мастера тов. Рогалева сооружается важный объект.

Утро, 16 июня. Раздается 8-часовой гудок. У опрокинутого котлована стоит группа рабочих. К ней поодиночке присоединяются опоздавшие. Нет здесь такого порядка, чтобы бригаду приводил бригадир. Люди понемногу «раскачиваются». Кто отряхивает вчерашнюю землю с лопаты, а другие только еще начинают искать инструмент...

Зато контролька полна людей. Накурено, дышать нечем...

— Какие бригады и на каких ра-

Что стало с бригадой?

— Трудимся мы, не жалея сил, а график на стройке срывается, — с обидой говорят гвардейцы бригады тов. Валаса.

Эта замечательная бригада работает на объекте в ночную смену и выполняет до двух норм.

Нормировщик удивлен...

Мы заинтересовались у нормировщика тов. Масленникова, как трудится бригада участников отечественной войны тов. Воробьева?

— А она на другом объекте работает, — сказал он.

— Да ведь мы эту бригаду своими глазами здесь видели...

Тов. Рогалев подтвердил это и сообщил тов. Масленникову, что бригада переведена сюда еще 9 июня.

Тов. Богусевич разводит руками

Участок тов. Богусевича срывает выполнение июньского плана. И это понятно. Не чувствуется здесь боевого задора и социалистического соревнования, слаба дисциплина труда. Но командиры производства не желают этого замечать и выискивают объективные причины: «нет песка, нет извести, ничего нет», — шуют

Командиры производства должны были сделать все необходимое, чтобы каждый участник вахты мог с честью выполнить свое боевое обязательство.

А как обстоит в действительности?

В ботах заняты? — спросили мы у мастера Рогалева.

— К сожалению, не могу сейчас с вами заняться, надо людей расставить...

— А вы разве еще не сделали расстановку?

— Да ведь гудка не было...

Мы показываем ему время — 8 час. 15 минут.

— Разве? — «удивляется» Рогалев. Некоторые рабочие, не успев приступить к делу, закурили на глазах у мастера.

А что стало с гвардейской бригадой тов. Величко? Где ее две нормы? Она резко снизила производительность труда. Бывают дни, когда бригада вырабатывает всего 118—120 процентов нормы.

В чем же дело? Ответ на этот вопрос на участке получить невозможно.

— А я думал, что она все еще работает на многоэтажном доме.

Здесь мы убедились в правильности слов рабочих и мастеров, которые заявляют, что нормировщика на стройке не видят.

На участке обеденный перерыв начинается в 11 час. 30 мин. Инструктор тов. Зайнулин раньше всех пришел в столовую — в 11 час. 15 мин., оставив рабочих без руководства.

они, и тов. Богусевич, соглашаясь с ними, только руками разводит.

Надо покончить с расхлябанностью на участке!

Бригада
«Свердловского строителя»:
Шалаевец-гвардеец С. МАХАЛОВ.
О. ГОРНАЯ.
Прораб П. КАМНЕВ.

★ День нашей стройки

ИЗУЧАЮТ НОВУЮ ПРОФЕССИЮ

Фронтальная бригада тов. Шевыриной из четвертого стройуправления обязалась ко дню подписания рапорта товарищу Сталину овладеть профессией штукатуров.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ ВО-ВРЕМЯ

Бригаде тов. Золоткова из второго стройучастка было задано выкопать колодец и спустить сруб. Тов. Золотков со своими гвардейцами проработал до 12 часов ночи и работу сдал.

К. МАРКОВ.
Парторг.

ЛУЧШИЕ РАБОЧИЕ

На деревообделочном комбинате бригадам и рабочим присуждается переходящий красный флаг за хорошую работу. Сейчас по комбинату тт. Астафьеву, Парахину и Барышникову присвоено звание лучших столяров; тт. Бабиной и Гахаеву — звание лучших сборщиков; тт. Кулаковой, Мазуриной, Ивлевой, Шеголиной, Полюянову, Смольниковой и Мацкевичу — лучших станочников.

ЗДЕСЬ МОЖНО ПОУЧИТЬСЯ

Участок тов. Малафеева может служить примером для других.

У рабочего места висят лозунги, призывающие к выполнению клятвы товарищу Сталину.

Там, где установлено механическое точило и наждак, висит лозунг: «Работай исправным инструментом». Инструмент заправляется до начала работы. Мастера тт. Комаров, Кошкин и другие с вечера дают задание бригадирам и утром бригады уже знают свое место.

Имеется общая доска показателей производительности труда и по каждой бригаде в отдельности.

Особенно понравилось мне то, что итог дневной работы аккуратно записывается в книжку бригадиров. Таким образом, видна работа бригады за весь месяц.

Рабочие и командиры участка тов. Малафеева с честью борются за выполнение клятвы вождю.

Ф. САЛЯМОВ.
Мастер второго стройучастка.

Все неполадки на производстве выкорчевывать беспощадно!

Беречь здоровье рабочих

Охрана здоровья трудящихся — серьезная задача. Нужно уделять больше и больше внимания механизации трудоемких процессов, эрадикации, санитарии и снижать, таким образом, травматизм и заболеваемость трудящихся.

На нашем строительстве количество происшествий снизилось, но успокаиваться на этом нельзя. Во втором стройуправлении недавно произошли два тяжелых случая. Это — прямой результат отсутствия технического контроля. Система технического руководства во втором стройуправлении, особенно в ночных сменах, была неудовлетворительна.

Важным мероприятием является

создание проверочных комиссий, через которые должны пройти все производственные треста. Экзамены, проведенные в первом и во втором стройуправлениях, показали, что некоторые прорабы и мастера плохо разбираются в строительной технике, не знакомы с правилами техники безопасности. К числу таких относятся мастера гг. Подушков, Лезных и другие. Все, не сдавшие экзамены, будут снижены в должности.

Изжитие травматизма и борьба с потерями рабочего времени — одна из первоочередных задач всего коллектива строителей.

Е. ИВАНОВ.
Пом. главного инженера треста по технике безопасности.

Скоростная стройка

Первое стройуправление приступило к строительству сборно-щитовых домов. Строительство домов будет вестись скоростным поточным методом. По плану, утвержденному начальником треста тов. Исасвым, шаге стройуправления должно в июне сдать в эксплуатацию 8 домов, кроме того, за этот период нужно проложить до 900 метров дороги и около 200 метров водопроводной линии.

Уже 14 июня были выполнены земляные работы для семи домов. Заключается установка стеновых щитов первого дома, начались работы по второму дому и устанавливаются ступицы для всех восьми домов. По строительству плохо обеспечивается деталями. Из-за отсутствия леса деревообделочный комбинат не в состоянии дать ассортимент деталей полностью — по первым двум домам он не представил ничего, кроме стеновых щитов, а на третий дом прислал только несущую обвязку. Всех деталей для 8 домов он дать не обещает, что грозит срывом строительства.

Сейчас стройуправление внедряет механизированную погрузочную установку, которая позволит довести производительность погрузки автомашин до 5 минут. Другим мероприятием, ко-

торое должно освободить рабочую силу, является механизация перевозки щитов в пределах рабочей зоны. Для этого изготавливается велосипедная тележка.

На участке ежедневно выходит «Боевой листок», мобилизующий рабочий коллектив на выполнение боевого задания. «Листок» клеймит позором таких мастеров, как тов. Сошников, у которого члены гвардейских бригад не получали своевременно индивидуальных заданий. Вместе с этим, показываются лучшие люди стройки, как бригада тов. Данилиной, которая к двум часам дня выполнила свое смежное задание.

Поточный метод строительства, бесспорно, обеспечит выполнение задания треста в намеченные сроки, но необходимо принять своевременные меры по снабжению стройки полуфабрикатами деревообделочного комбината, красным кирпичом по 48 печей и транспортом по 5 машин ежедневно.

Коллектив стройуправления горит желанием выполнить свой долг, закончить июнь производственной победой и с честью подписать рапорт уральцев товарищу Сталину.

А. РУБИНШТЕЙН.

Тормозы в жилищном строительстве

На строительстве многоэтажного дома много недостатков, которые тормозят работу. Нет гвоздей для обивки драпки под штукатурку и гвозди рубят сами ученики из проволоки. Нет миллиметровой сетки для просеивания песка и в растворе получается слиш-

ком крупная затирка, а поверхность штукатурки шероховатая.

На 40 учеников-штукатуров всего один инструктор. Этого недостаточно. Ребятам надо учить, тем более, что многие из них прекрасно взяли за работу.

А. МАХНЕВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Список у тов. Мишина...

В стройколонне второго стройуправления 25 комсомольцев. Среди них много хороших, дисциплинированных рабочих, например, гг. Трошин, Березин и другие. К сожалению, комсомольцы не взяты на учет. Никто ими не занимается. Поэтому на стройке их влияния не чувствуется, в общественной работе они не участвуют.

Комсомольская организация треста, как видно, считает, что все в порядке. Секретарь комсомольской организации Свердловскпромстроя тов. Мишин попросил, чтобы ему дали список комсомольцев колонны, получил список и на этом успокоился.

Надо немедленно организовать комсомольцев стройколонны, повысить их роль в производственной и общественной жизни стройуправления. Необходимо также оживить работу всей комсомольской организации второго стройуправления.

В. ГАНДРАБУРА.
Политорганизатор.

Потеряли совесть Евлампиев и Голованов

Бригада тов. Кислицина — лучшая на участке тов. Волгина, но есть в этой бригаде лодыри Голованов и Евлампиев. Они позорят коллектив, сбивают на ложный путь других рабочих, как, например, Зуева и Кривоногова. На днях им поручили устраивать леса. Четыре разгильдяя сделали только 18 кв. метров лесов, а по норме полагается на каждого 28 кв. метров. Когда шла опалубка колонны под фермы, Евлампиев спал...

Где ваша совесть, Евлампиев и Голованов? Вы — кадровые плотники — мешаете строительству, а вот новички бригады тов. Грекуло работают так, что залюбуешься. Они уже осваивают третью профессию и перевыполняют нормы.

Н. МУЗАЛЕВ.
Мастер.

По следам наших выступлений

Старший прораб четвертого стройуправления тов. Мотылев сообщил, что после опубликования в «Свердловском строителе» заметки «Прекращена кладка», управление подсобных предприятий выделило для стройуправления камень. Сейчас кладка стен на бытовом корпусе идет полным ходом.

гильем занимаются делом великим — семеро одну соломинку поднимают, песок в дефицитные материалы зачисляются, словом, кнуты вьют да собак бьют.

— Кто у вас тут начальство?
— Эльштейн и Нитовский.
— Слушайте, говорю, товарищи Эльштейн и Нитовский, ставлю вам вопрос таковский: до каких пор будет наш техснаб по простому первый «штаб»? До каких пор проволока, цемент, песок и шлак будут ставить нас впросяк? Ваши агенты, лежа на печи, проглядели кирпичи, а ведь чего не поищешь, того не сыщешь, чего не купишь, того не возьмешь. Видно, закон в работе у вас один: не наше дело тесать да гладить, а наше дело готовенькое владить. Когда же проснетесь, когда встряхнетесь, когда за дело возьметесь, чтобы не было в деле запынки, чтобы из-за вас у строителей не случалось заминки?

Смотрите, я вас предупреждаю. Дольше терпеть нам в нынешнее горячее время техснабовские безобразия и шлаконесочные оказии!

А пока, братцы, шлет вам привет
КОЗОНОС — старый дед.

До воды — километр

Странную картину можно наблюдать на одном объекте участка тов. Богуевича — там нет питьевой воды. Для того, чтобы напиться, рабочий должен совершить километровую прогулку. Лодырям это на руку — они то и дело оставляют свое рабочее место.

Хозяйственному десятнику тов. Ушакову было приказано поставить бак для воды. Баки есть в кладовой, но тов. Ушаков не спешит выполнить приказ. Такое отношение к рабочим нетерпимо.

М. САВИЦКИЙ.

Заснул на посту

Бельский с участка тов. Волгина в рабочее время заснул. Начальник участка тов. Волгин, застав Бельского снающим, лишил его на 5 дней дополнительных льгот.

„У нас все в порядке“

Сейчас, в дни фронтowej вахты, рабочие тратят много времени в столовой № 3. На днях с обеденного перерыва на 40 минут опоздали бригады четвертого стройуправления гг. Назарова, Андреева, Забелиной и Гореловой. Когда зав. производством столовой тов. Самет спрашивают, почему столовая плохо обслуживает рабочих, он отвечает:

«У нас все в порядке. Очереди в последнее время появились потому, что на стройке очень много гвардейцев...»

В столовой нехватает чашек. Это понижает пропускную способность столовой, а ведь на складе ОРСа лежат 1500 мисок. Оказывается, Самет не хочет брать миски под отчет, чтобы за них не отвечать...

Чтобы пообедать в столовой № 3, рабочим приходится выстоять несколько очередей: в кассы за талонами на обед и хлеб, в хлебозерке за хлебом, в ожидании свободного места за столом.

До каких пор ОРС будет мириться с беспорядками?

М. ХОМУТОВ.

Долой из столовых

Официантка Рейнер 16 июня к обеду подала нам 1900 граммов хлеба общим весом на троих человек. Мы попросили ее разделить хлеб на три части. Она швырнула хлеб и крикнула:

— А ну вас к чорту!

Эту грубиянку необходимо убрать из столовой.

ПОДКОПАЕВ, МЕЖЕНСКИЙ и ТРОХОВ.

Участники отечественной войны.

Извещение

20 июня, в 9 часов вечера, в помещении клуба на Рабочем поселке созывается общее закрытое собрание парторганизации Свердловскпромстроя.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Прием в ряды ВКП(б).
2. Персональные дела.
3. О проверке выполнения решения общего партсобрания от 6 июня 1944 года.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

НС17502.

Заказ № 01032.



Что-то у меня, братцы, здоровье стало ухудшаться. Тарелку каши съел — мало, миску съел — как не бывало. Съел тридцать пирогов с сыром и все с творогом. Слышу, что те лопнуло. Не живот ли? А это лопнул кушак.

Вот так-так.

Врач говорит:

— Советую тебе, старик, делом заняться.

Я — рад стараться. Пошел в производственный цех, дай-ка, думаю, удивил своей работой всех. Гляжу станки стоят без движения и смотрит на них стахановец Терентьев с великим огорчением.

— Возьми меня, Терентьев, бригаду...

— Мне тебя, старик, и даром не надо. Мы проволоки уже который

день ждем и гвоздей на стройку не даем.

— А кто же это насчет проволоки слаб?

— Да кто же еще, как не техснаб!

«Ну, думаю, проволока может быть дефицитный материал, техснаб ее не достал. Пойду-ка на шлакобетонный завод. Будет мне там работа». А директор Ляпичев говорит с заботой:

— Мы, дед, частенько в кулак свистим, цемента поджидаем и блоки с переборами выпускаем.

— А кто же насчет цемента слаб?

— Да все техснаб.

— Ну, думаю, ждать мне цемента неохота, пойду-ка на стройку искать работы. Прихожу в первое стройуправление, а там на площадках большое волнение. Все кричат:

— Песок, песок!

— Песка осталось с гулькин носок!

— Опять из-за песка простой!

— Эх, техснаб, такой-сякой!

Тут замелькали мои пятки, побежал я в техснаб без оглядки, а в техснабе застаю такую картину: толкуются здесь brave детины и с шумом да